
Διαγωνισμός Ιστορικού Ντοκιμαντέρ 
Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα «Ιστορική Έρευνα, Διδακτική και Νέες 

Τεχνολογίες» του Ιονίου Πανεπιστημίου και η Επιστημονική Ένωση 

«Νέα Παιδεία» προκηρύσσουν τον 4ο Πανελλήνιο Διαγωνισμό Ιστορικού 

Ντοκιμαντέρ για μαθητές και εκπαιδευτικούς με θέμα «Προσεγγίζουμε 

βιωματικά το παρελθόν: Αφηγήσεις (μαρτυρίες) από την 

οικογενειακή, την τοπική και τη σύγχρονη εθνική, ευρωπαϊκή και 

παγκόσμια ιστορία». 

Ο διαγωνισμός αφορά : 

 Τους μαθητές της Ε΄ και ΣΤ΄ τάξης των Δημοτικών Σχολείων , των τριών τάξεων του 
Γυμνασίου, της Α, Β΄ και Γ΄ Γενικού και Εσπερινού  Λυκείου και ΕΠΑΛ, των Σχολείων 
Δεύτερης Ευκαιρίας της Ελλάδας και της Κύπρου, καθώς και σχολείων της 

Ομογένειας. 

 Τους εκπαιδευτικούς πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης όλων των 

ειδικοτήτων 

Θεματικό πεδίο του διαγωνισμού είναι η Σύγχρονη Ιστορία και ειδικότερα:  

ΓΙΑ ΤΑ ΜΑΘΗΤΙΚΑ ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ του Δημοτικού σχολείου: οι προφορικές και γραπτές 

αφηγήσεις κυρίως από την οικογενειακή, τοπική ιστορία. 

ΓΙΑ ΤΑ ΜΑΘΗΤΙΚΑ ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ του Γυμνασίου: οι προφορικές και γραπτές αφηγήσεις 
από την οικογενειακή, τοπική ιστορία  αλλά και την σύγχρονη εθνική, ευρωπαϊκή και 

παγκόσμια ιστορία 

ΓΙΑ ΤΑ ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ: οι προφορικές και γραπτές αφηγήσεις από 
την οικογενειακή, την τοπική και την αλλά και την σύγχρονη εθνική, ευρωπαϊκή και 
παγκόσμια ιστορία συνοδευόμενες από πρόταση διδακτικής αξιοποίησης στο πλαίσιο 

της σχολικής διδασκαλίας (σχέδιο μαθήματος). 

 

Σύντομα θα ανακοινωθούν περισσότερες πληροφορίες  

στην ιστοσελίδα του διαγωνισμού. 
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Το 

ηλεκτρονικό 

βιβλίο 

Ιστορίας του 

Συμβουλίου 

της Ευρώπης 

ΔΙΕΘΝΗ 

ΒΙΒΛΙΑ 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ 

→  ΝΕΟ: «Το ντοκιμαντέρ ως 
εργαλείο στην Εκπαίδευση-
Προσωπική μαρτυρία και Ιστο-
ρία» με τον Βασίλη Λουλέ. 
Θεσσαλονίκη, 21-22/10/2017. 
Πληρ. 
vassilisloules@gmail.com, 
6944524198  

→ Δημιουργώντας Κόμικς: 
Ιστορία, Γλώσσα, Είδη και 
Τεχνικές Αφήγησης, E-
Learning του ΚΔΒΜ του Πανε-
πιστημίου Αθηνών  

→  Το KEK του Πανεπιστημίου 
Πατρών ανακοινώνει την 
έναρξη του νέου προγράμμα-
τος εξ αποστάσεως μάθη-
σης «Ερευνητικά και Εκπαι-
δευτικά Προγράμματα: Σχεδία-
ση, Υλοποίηση, Αξιολόγηση» .  

→  Ιστορίης Επίσκεψις. Εκπαι-
δευτικό Πρόγραμμα για τους 
Καθηγητές της Δευτεροβάθμι-

ας Εκπαίδευσης από το 
Ε.Κ.Π.Α. 

→  ΝΕΟ: Εξ αποστάσεως 
επιμορφωτικό πρόγραμμα  για 
φιλολόγους "Αρχαία αθηναϊκή 
δημοκρατία: κείμενα, εικαστι-
κές τέχνες και καινοτόμες διδα-
κτικές τεχνικές" από το ΑΠΘ. 

→  ΝΕΟ: Επιμορφωτικό σεμι-
νάριο για εκπαιδευτικούς, φοι-
τητές και επαγγελματίες του 
χώρου των Ανθρωπιστικών 
Σπουδών με θέμα «Ψηφιακές 
Ανθρωπιστικές Επιστήμες» 
από το Ίδρυμα Λασκαρίδη. 

→  ΝΕΟ: Ευρωπαϊκό Επιμορ-
φωτικό Σεμινάριο «Μιλώντας 
για τις Ευρωπαϊκές Αξίες και 
τα δικαιώματα του Πολίτη σε 
Πολυ-πολιτισμικά Σχολεία», 
Αθήνα, 7/10/2017 

→  ΝΕΟ: Ιστορία, μνήμη, ανα-
παραστάσεις, Η γενοκτονία 

των Εβραίων 1942-1945, 
Νοέμβριος 2017-Μάιος 2018, 
Εβραϊκό Μουσείο. Πληρ. 
esolomon@jewishmuseum.g 

→  ΝΕΟ: Μουσικοπαιδαγωγι-
κό βιωματικό σεμινάριο 
"Ακούω Παίζω, Αισθάνομαι"  

→  ΝΕΟ: Σεμινάριο εμβάθυν-
σης στη Μετασχηματίζουσα 
Διά Βίου Μάθηση, Αθήνα 
Οκτ.’17-Μάιο ‘18. Από την 
ΕΕΕΕ 

→  ΝΕΟ: Σεμινάριο για το 
μουσειακό θέατρο  

Λιόσης, Βασίλης. Ζητήματα τακτικής και στρατηγικής : Η διαλεκτική σχέση πατριωτικού-ταξικού, εθνικού-

διεθνικού, άμυνας-επίθεσης, μεταρρύθμισης- Αθήνα : ΚΨΜ, 2017. 

Ροΐδης, Εμμανουήλ Δ., 1836-1904. Η Πάπισσα Ιωάννα και ο αφορισμός της - Αθήνα : Μεταίχμιο, 2017. 
- Εισαγωγή: Γιάννης Παπαθεοδώρου. 

Κατσούρης, Ανδρέας Γ. Η αρχαία ελληνική ιατρική : Θεωρία και πρακτική μέσα από τις πηγές - Θεσσα-
λονίκη : University Studio Press, 2017. 

Σμυρναίος, Αντώνης Λ. Ο Καλβίνος στην Ιωλκό : Οι Αμερικανοί ιεραπόστολοι στην Ελλάδα και η συ-

γκρότηση της Ευαγγελικής κοινότητας του Βόλου (1875-1901) - Αθήνα : Γρηγόρη, 2017 

Κόμης, Κώστας. Ιστορία και ιστορικά τεκμήρια : Παραδείγματα από τον ελλαδικό χώρο στους νεότερους 

χρόνους [16ος-20ός αιώνας- Αθήνα : Εκδόσεις Παπαζήση, 2017. 

Belli, Mihri, 1916-2011. Οι οικονομικές πλευρές της υποχρεωτικής ανταλλαγής μειονοτήτων μεταξύ 

Τουρκίας και Ελλάδας· μετάφραση Γιώργος Μερτίκας. - 1η έκδ. - Αθήνα : Νήσος, 2017 

Παπαταξιάρχης, Ευθύμιος. Φυλετικές θεωρίες στην Ελλάδα : Προσλήψεις και χρήσεις στις επιστήμες, 
την πολιτική, τη λογοτεχνία και την ιστορία της τέχνης κατά τον 19ο και 20ό αιώνα - Ηράκλειο Κρήτης : 
Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης, Πανεπιστήμιο Κρήτης. Φιλοσοφική Σχολή, 2017. 

ER will hold A Stream on 
“Creative Drama in Education”, 
21-24 May 2018, Athens, 
Greece as part of the 20th 
Annual International Confer-
ence on Education, 21-24 May 
2018, Athens, Greece spon-
sored by the Athens Journal of 
Education.  

→ Το Παν/μιο της Βιέννης 

διοργανώνει Συνέδριο με θέμα: 
"Mirrors and Mirroring: From 
Antiquity to the Early Mod-

ern Period", 6-7/10/2017 

→ CARN Conference 2017: 

Rethymno, Greece “Reflecting 
on Action Research in an une-
qual world: an alternative per-
spective towards democracy” 
20-22/10/2017  

→ The Education Unit of ATIN-
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→ ΝΕΟ: «Ολοκαύτωμα: Διαχρο-

νικές και Διεπιστημονικές Προ-

σεγγίσεις», Αθήνα, 3-5/10/2017  

→ 3ο Διεθνές Συνέδριο με θέμα 

«Δημιουργική Γραφή», 6-

8/10/2017 στην Κέρκυρα.  

→ ΝΕΟ: α) Επιμορφωτικές συνα-

ντήσεις από την ΠΕΦ. Δείτε το 

πρόγραμμα. β) Εκδήλωση για τον 

Τ. Σινόπουλο. 

→ ΝΕΟ: «Από τον σχολικό απο-

κλεισμό στη Συνεκπαίδευση»: 

Διεθνές Συνέδριο και Εργαστήριο 

SYNERGY. Αθήνα, 10-11/10/2017 

→ 3ο Διεθνές Συνέδριο για την 

Προώθηση της Εκπαιδευτικής 

Καινοτομίας,  Λάρισα, 13-

15/10/2017. synedrio.eepek.gr, 

info@eepek.gr 

→ Διδακτική των Επιστημών: Ο 

εκδημοκρατισμός της γνώσης, 

γνωστικά τείχη, εκλαΐκευση, 

προκλήσεις & διαχείριση, Καβά-

λα, 13-15 /10/2017.  

→ Lingua grega, nossa paixão! 

Μικρό Αφιερωματικό Συμπόσιο 

για τη διάδοση της ελληνικής 

γλώσσας, Ιωάννινα, 17/10/2017 

→ Πανελλήνιο Συνέδριο με θέμα: 
«Λογοτεχνική ανάγνωση στο 
σχολείο και στην κοινωνία», 

ΑΠΘ, 20-22/10/2017. 

→ Το Μουσείο Καζαντζάκη συμμε-
τέχει στη διοργάνωση Διεθνούς 
Συνεδρίου με θέμα: «Η Θέση του 
Νίκου Καζαντζάκη στην Εκπαί-
δευση, στην Ελλάδα και στο 
Εξωτερικό». Ηράκλειο, 20-

22/10/2017.  

→ ΝΕΟ: 44ο Ετήσιο Συνέδριο 
Π.Ε.Φ. - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

→ Η κοινωνική και πολιτική σκέ-

ψη του Κορνήλιου Καστοριάδη. 

20 χρόνια μετά, 2-3/12/2018 

→ ΝΕΟ: 2o Πανελλήνιο Συνέδριο 

Ψηφιοποίησης Πολιτιστικής Κληρο-

νομιάς - 2017, Βόλος, 1-3/12/2017  

→ «Η εκπαίδευση στην εποχή 

των Τ.Π.Ε. & της καινοτομίας», 

Αθήνα, Ίδρυμα Ευγενίδου, 9-

10/12/2017.  

→ ΝΕΟ: Συνέδριο για την ανάδειξη 

και διαχείριση χώρων και μνημείων 

στη Δυτική Ελλάδα και τα Ιόνια 

Νησιά, Κέρκυρα, 1-2/12/2017 

→ ΝΕΟ: «Η ζωή ως τέχνη ή η 

τέχνη της ζωής;» Η Τέχνη στη Συμ-

βουλευτική Σταδιοδρομίας, την 

Εκπαίδευση και την Απασχόληση, 

Ιανουάριος 2018. ΕΛΕΣΥΠ 

→  4ο Πανελλήνιο Επιστημονικό 

Συνέδριο «Δημοκρατία, δικαιώ-

ματα και ανισότητες στην εποχή 

της κρίσης. Προκλήσεις στον 

χώρο της έρευνας και της εκπαί-

δευσης». Ηράκλειο, 27 - 

29/4/2018.  

→ Εκπαιδευτικά προγράμματα από 

το Ίδρυμα Λασκαρίδη  

→ Νέο πρόγραμμα σχολικών επι-

σκέψεων στο Νέο Ψηφιακό Πλανη-

τάριο του Ιδρύματος Ευγενίδου 

→ Θεατρικά εργαστήρια στο ΚΘΒΕ 

→ Εκπαιδευτικό πρόγραμμα: Πό-
λεις και Λογοτεχνία: H Αθήνα του 
Μένη Κουμανταρέα  

→ Εκπαιδευτικά Προγράμματα του 
Τελλογλείου Ιδρύματος Τεχνών 
Α.Π.Θ. 

κή Φιλολογία. Υποβολή αιτήσεων 
ως τις 16/10/2017 

→ Τα έργα του Van Gogh στο Μέ-
γαρο Μουσικής (έκθεση εικόνας και 
ήχου) 

→ 8ος Διεθνής Μαθητικός Διαγωνι-
σμός Ταινιών Μικρού Μήκους 
«Cinema… διάβασες;»  

→ 6ος Πανελλήνιος Λογοτεχνικός 
Διαγωνισμός Πρωτόλειου Διηγήμα-

τος στη μνήμη της Καίτης Λασκαρί-
δη  

→ Πανελλήνιος Μαθητικός Διαγω-
νισμός Έκθεσης/ Έρευνας «Εγώ 
και η πόλη μου»  

→ Joël Pommerat «Όλα θα πάνε 
καλά (1) Το τέλος του Λουδοβίκου»  
στη Στέγη Γραμμάτων 

 

→ «12 Οκτωβρίου 1944. Η Αθήνα 
Ελεύθερη»   

→ Πανελλήνιος διαγωνισμός συγ-
γραφής πρωτότυπου θεατρικού 
έργου, με ελεύθερη θεματολογία  

→ Ευρετήριο ψηφιακών πόρων και 
εργαλείων του ΚΕΓ (Γλωσσικά 
μαθήματα 2017-2018) 

→ Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 
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Πατέρα, μη φοβάσαι. Όλα καλά θα πάνε. Είμαι εντελώς χαμένος, μα είμαι καλά. Με τα στραβά και τ’ ανάποδά μου. 

Καλά θα πάμε, δεν μπορεί, μέχρι ν’ αλλάξει ο καιρός και να επαναπατριστούμε. Και τότε θα ξαναβρούμε όσους ήταν δί-

πλα μας που τώρα τους έχουμε χάσει. 

Μέρες περίεργες, πατέρα, τι τα θες… Ο δρόμος μακρύς και ανεπίστρεπτος, κι οι προφητείες λάθεψαν. Το τέλος προς το 

παρόν αναβάλλεται. Χάσαμε κι ετούτη τη φορά, αλλά όχι για πάντα. Τον θάνατο τον ξεγελάσαμε. Χειμών δριμύς επέρχε-

ται, όπως έλεγες κι εσύ. Να ντυθούμε καλά. Να ντυθείτε καλά. 

Εξημερώνεται άραγε εκ νέου η ζωή; 

Ξαναγεννιέται άραγε εκ νέου η ζωή; 

Το μέλλον θα δείξει. 

Καληνύχτα, πατέρα. Καληνύχτα.  

Δημοσιευμένο στο ARTInews [πρόσβαση 1.10.2017] 
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Επιστημονική ένωση 

ΝΕΑ ΠΑΙΔΕΙΑ 

Χειμών δριμύς επέρχεται.., του Δημήτρη Χριστόπουλου 

Δύσκολον θρέμμα ἄνθρωπος 
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